

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. — PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Miércoles 5 de Agosto de 1903

Núm. 172

LEGISLACIÓN MODERNA DEL CÓNCLAVE

Apena el ánimo, dice nuestro querido compañero *El Triunfo*, de Granada. ver cómo los periódicos liberales tratan la elección de Sumo Pontífice.

Para ellos parece no ser más que una elección de intrigas y miras políticas, cuando no de ambiciones y aun de cábalas. El que más y el que menos pretende estar al tanto de cómo piensa el Cardenal A ó el Cardenal B; los compromisos que ha adquirido; las inclinaciones que siente por ésta ó aquella nación: los propósitos y conducta que observará si es elegido para el gobierno de la Iglesia; los votos con que cuenta, y la influencia que tiene sobre sus colegas.

Para que nuestros lectores huyan de dar crédito á tanta invención liberal, y no pierdan el tiempo leyendo tanta mentira como se propala, convenciéndose que todo, si acaso es algo, no es más que la manifestación de deseos liberales, vamos á transcribir la legislación actual acerca de la reunión y celebración del Cónclave. Por ella verán nuestros lectores cuán sin razón se habla y cuán sin provecho se da crédito á lo que se escribe.

La legislación moderna del Cónclave, y según la cual se verificó la elección del Pontífice que acaba de morir, se contiene en la Bula *Consulturi*, publicada por Pío IX en 10 de Octubre de 1877, completada con un reglamento que por encargo del Papa redactó una comisión de Cardenales bajo la dirección del Camarlengo el Cardenal Pecci, que después fué León XIII.

Las disposiciones de la Bula son:

1.^a Confirmar el derecho exclusivo del Sacro Colegio de elegir Papa, con exclusión formal de toda intervención del poder civil de cualquier grado y condición que sea.

4.^a Si el Papa muere en Roma, los Cardenales presentes en la Curia en el momento de la defunción deberán acordar en seguida por mayoría absoluta de votos, si la elección debe hacerse fuera de Roma ó de Italia. Tan pronto como el número de Cardenales reunidos represente la mitad más uno del número total de los que forman en la actualidad el Sacro Colegio, podrán proceder, si lo juzgan á propósito, á la elección, sin es-

perar ni conceder otras demoras.

7.^a En el caso de que los Cardenales determinen que se tenga en Italia ó en Roma, al menor ataque que sufran el respecto debido al local donde se celebre el Cónclave ó la independencia de las personas, ya sea por algún hecho de los particulares, ya sea por los agentes del gobierno, deberá disolverse inmediatamente el Cónclave y ser trasladado fuera de Italia.

8.^a Quedan en vigor todas aquellas disposiciones que no han sido expresamente derogadas, principalmente las que miran á la validez del acto electoral, prohibiendo toda innovación durante la vacante de la Santa Sede; excluye la devolución de la jurisdicción pontifical al Sacro Colegio; veda á los Cardenales disponer, de cualquier manera, que sea, de los derechos de la Silla Apostólica, derechos que todos y cada uno deben evitar, bajo las penas canónicas, el comprometerlos, aun indirectamente, por connivencia ó por disimulo.

9.^a En el caso en que la muerte del Papa sobrevenga fuera de Roma, el más antiguo de los Cardenales presentes, ó en su defecto el Nuncio, ó el ordinario del lugar, ó el principal dignatario eclesiástico presente, lo notificará inmediatamente al Cardenal decano y á los demás miembros del Sacro Colegio, cuya residencia conozca. El decano tomará desde luego el parecer de los tres más antiguos de sus colegas de cada Orden y del Camarlengo, y si éstos no se hallaran presentes, el de otros tantos Cardenales con quienes pueda ponerse en relación. Fijará el lugar de la reunión electoral, avisándolo lo más pronto posible á sus colegas, los cuales deberán trasladarse sin demora al sitio designado. Se podrá abrir el Cónclave desde que se hayan reunido la mitad más uno de los Cardenales supervivientes.

15. Observando las condiciones prescritas, podrán los Cardenales proceder á la elección desde la primera reunión plena, á condición, sin embargo, de que esté presente la mayoría de los miembros que componen el Sacro Colegio.

17. Exhorta el Papa á los Cardenales en términos apremiantes á observar estrictamente todas las prescripciones canónicas antiguas y nuevas y á proce-

der á la elección con tanto más cuidado y celeridad, cuanto que son más difíciles las circunstancias de los tiempos presentes. Como sus predecesores Pío IV, Gregorio XV y Clemente XII, exhorta Pío IX á los Cardenales á desprenderse de toda consideración humana, á no ceder, ni á inclinaciones de personas, ni á recomendaciones de los poderes civiles, no teniendo otras miras, ni proponiéndose otro objeto que la mayor gloria de Dios y el bien de su Iglesia.

SEGUNDO APOSTOLADO DE SEÑORAS

CRUZADA DE LA BUENA PRENSA

(Fragmento de un trabajo de este título)

No son fantásticas invenciones las proezas de fe ardiente, de valor indomable, de abnegación sublime que se atribuyen á nuestros mayores al emprender las guerras santas contra los infieles y enemigos de la Cruz, á la sombra de aquellas gloriosas banderas que dieron su nombre á «Las Cruzadas».

¡Sabéis, cristianas matronas, cuál fué el pensamiento origen de aquellos pasados heroísmos? El que se refleja en estas palabras de proverbial celebridad: ¡Dios lo quiere!

¡Dios lo quiere! fué el grito sagrado, más poderoso que el clarín guerrero, que sacó á aquellos héroes de sus hogares y los empujó con la impetuosidad del torrente contra los adversarios de la fe. «Id, hermanos, les dijo un Papa, id confiadamente contra los hijos del desierto, enemigos de vuestra religión. Id, y en la más noble de las empresas mostrad aquel valor que es patrimonio del cristiano. No temáis los infinitos peligros de la refriega: el reino de Dios se conquista á fuerza de tribulaciones. No temáis la muerte; porque en ella está la dicha, si es tránsito á la inmortalidad gloriosa». Sí: ¡Dios lo quiere! contestaban las muchebambres en todo el occidente de Europa. Y los Prelados no cesaban de bendecir las cruces, armas y banderas.

El Papa había procurado sabiamente moderar aquel santo ardimiento, mandando que sólo se alistasen aquellos á quienes su sexo y edad se lo permitían: los ancianos, los enfermos, los niños debían contribuir á la expedición con limosnas y oraciones.

Las mujeres no debían ir sino en compañía de sus maridos ó de sus hermanos. Aquellas que se quedaban, ven-

dían sus alhajas para proveer de lo necesario a los guerreros. Fernando III, el rey santo, caracterizó después a la mujer española en aquellos siglos de cristianas luchas, cuando dijo: «Más temo una maldición de la más ínfima mujer cristiana que a todos los ejércitos de moros». ¿Qué no alcanzarían del Altísimo con sus plegarias y con sus esfuerzos tantas heroínas de la fe?

¡Dios lo quiere! ha de decirse con energía, sobre todo la mujer asociada al Apostolado de la Oración, imitando a esas nuevas cohortes de señoras combatientes ó cruzadas que ha levantado el Corazón de Jesús en algunas provincias con el nombre de Liga protectora de la buena prensa. Luz superior les ha demostrado que ese y no otro es el refugio campo de combate. El campo de combate en estos tiempos no es, ciertamente, aquel en que alardean los valientes y pisan los caballos, y chocan los aceros, y braman las muchedumbres y corre la sangre; sino el incruento é impalpable estadio de las ideas, donde se mueven los espíritus, y rugen los rencores, y hierven las codicias, y se envenenan los inocentes y mueren las almas.

El enemigo no está encastillado en un rincón del Asia, ni cae sobre nosotros desde las playas africanas, sino que pasea como por sus propios dominios por toda la tierra; ese espíritu nuevo, nunca suficientemente maldecido, que León XIII apellida satanismo: espíritu colosal, que tan pronto se insinúa imperceptible en vuestro gabinete como vuela emulando al relámpago en alas de la mentira y de la corrupción por medio de la hoja volante y del telégrafo, sin tropezar con murallas ni fronteras.

Neutralizarlo del todo parece ya imposible, como quiera que el mal se ha extendido por todas partes. Pero ¡ánimo! ¡Dios lo quiere! Es decir, quiere que contrarrestemos con la buena la prensa mala. Nos lo dice el Papa Pío VII en su Encíclica *Diu satís*: «Si no se detiene tan desenfadada libertad de pensar, de hablar, de escribir y de leer (me horroriza el decirlo, pero es preciso decirlo) el mal irá creciendo y abrazará toda la tierra; y entonces para conjurarle no bastarán los ejércitos, ni las guarniciones, ni la vigilancia de la policía, ni las murallas de las ciudades, ni las barreras de los imperios».

¡Dios lo quiere! Lo mismo que Pío VII, el primero que empezó a sentir en el destierro los funestos resultados de la libertad de pensamiento y de la palabra escrita, nos lo dice también el amable Pontífice de la Inmaculada, vulnerado en sus derechos por los proyectiles de la prensa, más que por la bala que abrió brecha en la Puerta Pía. Oíd a Pío IX: «La gran importancia de la prensa no es bastante conocida por buen número de fieles. Para todas las

obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y las escuelas; pero ¿dónde están los buenos que dotan a la prensa? Si conocéis periodistas católicos, podrán referiros cómo de ordinario es ejercida la caridad en su campo; seguros están de cosechar más críticas que subsidios; aunque deseen suscriptores y más suscriptores, sólo encuentran censuras y más censuras. Ahora bien; si la prensa religiosa no es animada, sostenida, *levantada a un grado de poder que infunda respeto*, no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas ó demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la religión que las funda.

(Continuará.)

(De *El Mensajero del Corazón de Jesús*.)

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

LOS BEREBERES MARROQUÍES

Argel, 1.—Un despacho de Ain Sefra anuncia que 500 bereberes marroquíes atacaron a un rebaño de 50 camellos enviados a pastar a Vidie Jady, a 80 kilómetros de Adrar y que estaban guardados por 50 tiradores del Sahara.

Estos resistieron enérgicamente, trabándose rudo combate en el que causaron a los agresores grandes pérdidas, pero sucumbieron ante el número, perdiendo la vida 10 tiradores del Sahara y dos sargentos franceses.

Los merodeadores se apoderaron de todo el ganado.

—De Ain Sefra comunican que los bereberes marroquíes atacaron a una parte de la compañía del Tuat, a la que causaron 18 muertos y arrebataron 50 camellos; pero el capitán Regnault cortó el camino a los bandidos cuando iban a salvar la frontera, y recuperó los camellos.

Los marroquíes huyeron dejando numerosos muertos y heridos.

Por nuestra parte, algunos indígenas heridos.

LOS MONARCAS BRITANICOS

Viena, 1.—El rey de Inglaterra llegará a Marienbad el 15 del mes corriente para tomar aquellas aguas durante tres semanas.

ORDEN DE MOVILIZACION

Paris, 1.—*Le petit Parisien* publica un despacho de Constantinopla en el que se hace cargo del rumor persistente de haberse dado orden de movilización.

Parte de la guarnición de aquella plaza deberá estar dispuesta a marchar a la frontera marroquí.

Es inminente la salida de dos batallones de zuavos.

EN LA INDIA INGLESA

Londres, 1.—En Madrad (India inglesa) se han celebrado numerosas reuniones pa-

ra protestar contra el proyecto ministerial de que aquella colonia contribuya a los gastos del Ejército del Africa del Sur.

LOS DERECHOS DE ADUANAS EN INGLATERRA

Gana terreno la idea de ir rebajando hasta su abolición los derechos de aduanas los cereales y otros artículos de subsistencia.

RESULTADO DE UNA INFORMACION

Paris, 1.—El periódico *Le temps* anuncia que de la información abierta por el Sr. Morlaix, administrador de Marina, en el mes de Mayo se alistaron en el Havre 10 marinos con destino al yate *Frasquita* destinado a Cabo Juby, de donde Lebandy les envió a ocupar a Troja y su capital, pero sin designarles punto fijo.

Cinco de aquellos marineros, no pudiendo vencer las dificultades del camino, regresaron a bordo. Los otros cinco fueron capturados, pudiendo uno de ellos evadirse y narrar los detalles precedentes.

El administrador transmitió el expediente al ministro de Marina estimando que habría lugar a abrir un proceso.

UN COMBATE

Salónica, 1.—Se ha librado un encarnizado combate cerca de Sarrigneul entre los insurrectos y las tropas; la ciudad de Apostolar fué incendiada.

Ocho aldeanos fueron muertos, sufriendo también muchas bajas de muertos y heridos la partida insurrecta, que al cabo consiguió huir.

COLISION ENTRE OBREROS Y SOLDADOS

San Petersburgo, 31.—Telegrafian de Tifis (Transcaucasia rusa) que a consecuencia de una huelga de obreros en Michailova, en la estación de enlace de Tifis a Batum detuvieron un tren de mercancías.

Un destacamento de 40 soldados que acudió a mantener el orden fué recibido a pedradas y tiros de revólver, por lo que hubo de hacer fuego a su vez resultando 10 obreros muertos y 18 heridos.

Se ha restablecido la tranquilidad.

SANGRIENTA COLISION

Paris, 31.—Un telegrama de Metz da cuenta de haber ocurrido una sangrienta colisión en Langeville entre numerosos grupos del pueblo y varios suboficiales y soldados.

La lucha se estableció cuerpo a cuerpo, resultando muertos tres soldados y varios heridos de una y otra parte todos ellos graves.

Los paisanos que se consideran como instigadores de este hecho han huido logrando pasar la frontera.

DE LA PENINSULA

LOS OBREROS DE JEREZ

Jerez de la Frontera, 1.—Sólo los obreros del campo han abandonado hoy los trabajos.

Los de otros oficios no han querido secundar la huelga.

La población ha permanecido todo el día tranquila.

LA VIGILANCIA DE LOS MUELLES

Barcelona, 1.—El Gobernador civil ha encargado á los Carabineros la vigilancia de los muelles.

Una Comisión de contratistas de obras ha visitado el alcalde manifestándole que han desistido de empezar los trabajos en las obras á consecuencia de las coacciones y amenazas de muerte de que fueron objeto anoche.

Las Sociedades obreras de Manresa secundarán el paro general.

LOS ALBAÑILES

Un grupo de Albañiles, compuesto de 60 huelguistas, han arrojado a una balsa de cal al contratista de la obra.

Después dirigiéndose al chalet de la viuda del general García Navarro, destrozando la obra de construcción.

Asegúrase que ha sido denunciada la alocución de las Sociedades obreras fijada en las esquinas, por carecer de pie de imprenta.

INUSITADA ANIMACIÓN

Los muelles del puerto ofrecen un aspecto animadísimo, observándose inusitado movimiento.

Los comerciantes procuran retirar cuantas mercancías tenían en aquellos, en previsión de que la huelga interrumpa los trabajos de descarga.

Mañana llegará el regimiento de Ingenieros.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

LA TRANSFIGURACIÓN DEL SEÑOR, SANTOS JUSTO Y PASTOR HERMANOS MÁRTIRES Y NUESTRA SEÑORA DE MONTE GUARDIA, EN BOLONIA

CULTOS

Iglesia de San Jaime

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en honor de San Cayetano; á las siete exposición del Santísimo, en seguida novena, á las nueve y media horas menores y la misa mayor. Por la tarde á las cinco y media vísperas y completas, á las siete y media rosario novena del Santo y la reserva de S. D. M.

Iglesia de San Felipe Neri

Se celebrará la fiesta que la Sociedad de Socorros mútuos del Clero dedica todos los años á su Santísimo Patrono El Salvador; á las diez y media misa solemne con música en la que predicará el Rvdo. P. José Auba, Prepósito del Oratorio.

CORTE DE MARIA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen Camino.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intención para este mes

La excelencia de la vida religiosa

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que comprendamos mejor la excelencia del

estado religioso, tan útil á la Iglesia y á la salvación de las almas.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer á las Órdenes religiosas.

DE PALMA

S. S. PÍO X

Como complemento de nuestra información telegráfica, compendiamos aquí lo que se sabe del nuevo Pontífice.

Nació en Riesca, diócesis de Treviso. A los 40 años regía una de las parroquias del Veneto. Después le nombró su Prelado Secretario de Cámara y Director espiritual del Seminario; siendo después Vicario capitular.

En 10 de noviembre de 1884 le elevó León XIII á la dignidad de Obispo de Mantua; dignidad desde la cual fué exaltado á la de Cardinal Presbítero del título de San Bernardo en las Termas, en 16 de junio de 1893.

El 16 de igual mes y año fueron premiados su modestia, su amor al retiro y su saber con la proclamación de Patriarca de Venecia, donde adquirió gran popularidad.

Su inclinación á la Iglesia se manifestó desde su más tierna edad.

Fuó consagrado sacerdote en 18 de septiembre de 1858.

Se captó muchas simpatías en el Veneto y ha causado muy buena impresión en Roma la elección del nombre de Pío X, hecha por él en seguida que supo su elección, por la popularidad que se granjeó en Italia Pío IX.

Es de trato dulce, por el que se ha atraído siempre todos los corazones. Cuando fué nombrado Cardinal, el Gobierno italiano tardó mucho en concederle el *regium exequatur*.

Una vez aceptadas por Pío X, las 25 libras de ora del ritual, ceremonia celebrada ante el altar correspondiente, fué revestido con los ornamentos pontificales; bendiciendo en seguida á los cardenales, arrodillados á sus pies.

El cardenal de ceremonias dijo desde el balcón «Ya tenemos Papa» y su nombre, y la muchedumbre prorumpió en aplausos y vivas, presentándole las armas las tropas que cuidaban del orden.

La prensa liberal le llama moderado... ó sea no liberal.

Glorifiquemos al Espíritu Santo, dándonos todos la enhorabuena, por tan acertada elección y roguémosle que acabe mediante el nuevo Papa, con el liberalismo imperante, causa de la ruina del mundo.

Ultima poesía de León XIII:

EL CANTO DEL CISNE

Ya próximo á extinguirse el sol poniente, brillan, León, sus rayos en tu frente.

En las exhaustas y cansadas venas el ritmo de la vida late apenas.

Vibra, oh muerte, tu dardo; el cuerpo inerte será frío despojo de la muerte:

mas rota la prisión, con santo anhelo, rápida vuela el alma y busca el cielo...

¡Acabe el largo y áspero camino, y al fin, Señor, descansa el peregrino!

Si tu gracia merezco, oh Dios clemente, repose en Tí mi alma eternamente.

Sálvame, oh Virgen Madre; desde niño comencé á amarte con filial cariño,

y hoy en mi ancianidad, oh Madre mía, es mi amor más intenso todavía.

Tuyo soy, tuyo fui; si entro en la gloria, tuyas serán la palma y la victoria.

A todos aquellos que confien en la protección de María, se les abrirá la puerta del cielo para recibirlos.

(San Buenaventura.)

En la Santa Iglesia Catedral ya se ha dado principio á los ensayos de la misa á tres voces compuesta por nuestro amigo D. Juan Albertí, Pbro., distinguido maestro y organista de la parroquia de Sóller.

Dicha partitura la dedicó el señor Albertí al Rvmo. Sr. Obispo.

Leemos en el *Boletín Oficial del Obispado de Mallorca* que durante el actual mes de Agosto se han comprometido á celebrar plegarias para alcanzar la conversión de masones y la gracia de que ningún católico se afilie á dicha secta, el clero de las iglesias de Inca, Felanitx, Manacor, Lluchmayor, Llorito, Llobí, Costitx, Selva, Deyá, Esporlas, Establiments, Estallenchs y Fornalutx.

El Ayuntamiento de Selva ha devuelto á la sección de Instrucción Pública favorablemente despachado el expediente por el que el Maestro de Moscardi solicita nuevo título administrativo por razón de aumento del censo de población.

En la Inspección de Vigilancia se halla depositada una cuchará de plata con las iniciales O. J. S., que ha sido ocupada á un sujeto que se supone la extrajera de alguna casa.

Circula la noticia de que ha sido presentada una reclamación industrial en el Ayuntamiento con motivo de la expropiación de la *Illeta de Can Billa*.

Créese sin embargo que esto no impedirá la activa tramitación del asunto por ser una mejora de suma necesidad.

El Rectorado de Barcelona ha declarado que las escuelas de niñas de San Antonio Abad y Esporlas, lo mismo que la de niños de Esporlas deben proveerse por el turno de oposición.

El *Boletín Oficial* de ayer publica la lista definitiva de los Jurados que han de funcionar desde 1.º de Septiembre próximo á 31 de Agosto siguiente correspondiente á los partidos judiciales que comprende la Audiencia territorial de esta provincia.

La Junta directiva de la Sociedad de Socorros mutuos del Clero de esta capital se ha dignado invitarnos á la solemne fiesta que mañana obsequiará á su Patrono El Salvador en la iglesia de San Felipe Neri.

Agradecemos la atención.

Procedente de Alicante llegó en la mañana de ayer á nuestro puerto, siendo portador de unas mil reses de ganado lanar con destino al consumo de esta población.

La sociedad anónima *La Alfombra* ha interpuesto demanda sobre la nulidad de la patente de invención que obtuvo D. Juan Vidal y Ros sobre la fabricación de tejido de felpilla.

En la villa de Lloseta han ocurrido, durante el mes de Julio último, 8 nacimientos y 4 defunciones, de los primeros 5 eran varones y 3 hembras.

El veterinario D. Antonio Bosch se propone exponer en la Exposición Agrícola Industrial una notable variedad de habas, tanto por su rapidez en el cocimiento como en la producción.

Ha tomado posesión del cargo de Juez municipal de la villa de Sóller D. Juan Joy, cesando en dicho cargo D. Damián Magraner.

En el negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento debe presentarse el artillero Miguel Forteza Forteza con objeto de recoger los alcances que le corresponden.

La huelga de albañiles continua en el mismo estado.

En algunas obras ya se ha reanudado el trabajo.

Por las calles solo transitan pequeños grupos de albañiles.

He sido nombrada maestra interina de Andraitx doña Magdalena Lladó Oliver.

TELEGRAMAS

El nuevo Papa

Elegido Cardenal José Sarto, Patriarca Venecia. Tiene 68 años. Se llamará Pío X. Su lema inolvidable que con energía se salvará Israel. Recibida tiara, bendijo pueblo desde interior Basílica. Nació Riesca 2 junio 1835. Fué creado cardenal 1893. De familia pobre.

Pormenores elección

Enterado de que mayoría papeletas su nombre, se echó á llorar. necesitando apoyarse como desvanecido emoción.

Columna debil humo, señal elección regocijo pueblo.

Abierto balcón principal apareció el escudo con nombre Pío X.

Tropas plaza S. Pedro hicieron honores reales.

Primera bendición particular fué para Herrero, grave.

Al entregarle Merry birrete blanco le impuso el rojo de cardenal.

Iluminaciones

Gaceta Madrid dispone colgaduras iluminaciones edificios públicos motivo elección nuevo Papa.

De las huelgas

Anarquista detenido Barcelona dice desconocido le entregó bombas dinamita se le hallaran. Niega ser anarquista.

De instrucción pública

Ministro Instrucción Pública proyecta muchas reformas enseñanza.

La alianza

Redúcese inteligencia amistosa con Francia para cuando Rey vaya á Extranjero.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 4 Agosto de 1903

4 p ^o Interior	77'95
5 p ^o Amortizable	98'30
Banco de España	469'00
Tabacalera	434'00
Francos	36'70
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	91'35

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	78'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'30
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorca	0'00
Bonos municipales	41'00
La Isleta Marítima	53'00

EN ESTE ESTABLECIMIENTO se hace toda clase de trabajos tipográficos, como son:

PERIÓDICOS

REVISTAS SEMANALES

— Y —

LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES

« » « » CIRCULARES « »

« » HOJAS SUeltas « »

— ANUNCIOS PARA REPARTIR —

ENTRADAS, PROSPECTOS

PROGRAMAS

INVITACIONES, ROMANCES

FACTURAS

RÓTULOS Y ETIQUETAS

PARA TODA CLASE

DE ENVASES

ESPECIALIDAD

EN INVITACIONES Y CARTELES

— PARA —

FIESTAS DE IGLESIA

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes	10 mañana para Ibiza.
Martes	6 tarde para Barcelona, directo y para Mahón directo.
Miércoles	9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).
Jueves	6 tarde para Barcelona, directo.
Viernes	6 tarde para Barcelona, directo.
Sábados	6 tarde para Ibiza y Alicante.
Domingos	2 tarde para Barcelona, (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes	7 mañana de Barcelona.
Martes	8 mañana de Ibiza y Alicante, mañana de Mahón directo.
Miércoles	9 mañana de Barcelona directo.
Jueves	9 mañana de Barcelona (via Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes	2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados	2 mañana de Barcelona (via Alcudia).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) hasta Empalme) tarde.